

# “这三天送考生，我都不收钱”

的哥的姐的滚烫爱心让人感动

## » 爱心送考

昨天，江苏外汽出租公司爱心车队的10位司机也跟考生们一起开始了高考之旅。像这样的爱心车队、爱心司机还有一大批。即便是公司没有组织的自己也同样不甘落后，一位热心的姐偶遇高考生时就坚决不收钱。

### 男孩下车时，他送上祝福

朱新宇是诚信车队的一位爱心司机，前几天他接到通知，接送莫愁新寓的一名考生去南京市第五中学考试。昨天早上，他6点多就起床收拾，7点准时出发去接考生。“一路上我们并没怎么说话，我听广播里提到高考，问了他一句，他有点沉默。”朱新宇说，可能考生的压力太大了。从莫愁新寓到学校，花了近30分钟。

朱新宇的孩子也快中考了，他理解孩子的紧张心情。在男孩下车时，他笑着说了两个成语，“心想事成，马到成功”。男孩很开心地说了声，“谢谢您！”挥挥手进了校门。

### “为考生做点事很开心！”

“坐好，出发喽！”李厚栋载着考生上路。李厚栋和朱新宇是同事，他年纪长一些，已经不是第一次接送高考生了。“孩子不说话，其实是有压力。在车上，我就和孩子的母亲说些轻松的话题，这样不会影响到孩子的情绪。”李厚栋家住大厂，他要接的孩子住在东炮台，在田家炳中学读书，要到宁海中学考试。为了赶在7点15分之前接孩子，李厚栋5点半就起床了，6点从家里出发。旁人都说太辛苦了，“没事，每年都这样，我习惯了。”李厚栋笑着说，“能为他们做点事，我开心还来不及呢！”

### “这3天碰到考生都免费！”

“我要表扬一位司机。”昨天，吕先生打进快报热线96060表示，一位出租车司机送他的孩子高考，坚决不肯收车费。

昨天早上7点45分，吕先生送孩子去考场。他们坐的是一辆中北的出租车。途中遇上堵车，吕先生十分紧张，女司机却安慰他，“相信我，我技术很好，一定会及时把你们送到。”8点过5分，出租车到达考场，司机将发票递给吕先生，“到了，祝孩子考个好成绩！”吕先生顺势将十元钱递过去。没想到司机摆摆手说，“你家孩子是我今年送的第一个高考生，我荣幸还来不及呢！你不用不好意思，这三天碰到考生都免费。”

“她的这份心意让我们很感动，希望通过快报表扬一下她。车牌号是苏A90936。”

### “不送女儿送考生也纠结！”

蒋礼平是南京中北的士公司一名司机，他连续参加爱心送考已经整整10年了，是最早加入送考行列的的哥之一。前不久中北公司接到考生家长袁奶奶打来的求助电话，点名要求蒋的哥为孙女送考。可蒋礼平的女儿蒋冉今年也高考，怎么办呢？

早上6点，蒋礼平早早起来，顺便为女儿蒋冉做好了早饭，边吃早饭边陪女儿聊了一会，顺便提醒她要带齐东西。7点整，他向考生家所在的定淮门大街出发。7点55分，蒋礼平顺利到达考生家，袁奶奶和考生已在门口等候了。最后，考生到达二十九中考点的时间为8点30分。

当问及女儿考试无人送怎么办时，他坦承心里也有点纠结。但考前他和女儿沟通过，女儿蒋冉说，父亲接送考生这么多年，已经习惯了，如果父亲今年为送自己不参加爱心送考，自己反而会过意不去。蒋礼平已经计划好，为了补偿女儿，等考完就带她去上海世博园游玩。

快报记者 孙玉春 鲍铭东

见习记者 孙利侠

实习生 马薇薇 通讯员 陈红



爱心送考车队在田家炳中学里集结送考生去考场 快报记者 顾炜 摄



一中，考生走出考点 快报记者 赵杰 摄



家长们耐心地守在校门外 快报记者 赵杰 摄



临阵磨枪，不快也光 快报记者 赵杰 摄

## » 一切为了高考

### 考生丢了身份证 警方一小时补办新证

快报讯（通讯员 王强 记者 田雪亭）考试结束走出考场，却意外发现身份证不见了。紧急时刻，浦口公安分局特事特办，仅用一个小时就为考生补办了临时身份证。

昨天上午，高考第一门语文考试结束后，浦口学生李明意外发现身份证不见了，这可把父子俩惊出了一身冷汗。四处寻找无果后，父子俩无奈向民警求助。珠江派出所民警当即与公安分局户政科领导取得联系，正在食堂就餐的民警立即丢下饭碗。“放心！你们先吃饭，一会补好证件给你们送过去！”果然，民警在下午考试开始前半小时，将证件送到李明手上。

### 考前捡到准考证 送到考点才知是虚惊

快报讯（见习记者 孙利侠）昨天上午8点50分左右，在珠江路小营附近，市民孙先生骑在电动车上等红灯时，突然发现地上一个用塑胶封好的证件。旁边一位女士也看到了，捡起来一看，两人发现是一个准考证，考生是在五中参加考试的女孩。他们赶紧把准考证交给一名交通协管员，并着急地说，已经8点50分了，孩子肯定急坏了。协管员听后赶紧将准考证交给正在执勤的交警。交警跟领导汇报后，立刻骑着摩托车赶往五中。记者联系到五中，一位老师称，这个准考证是前两天看考场时丢的。准考证弄丢后，考生就已办了临时准考证。

（孙先生线索费 60元）

### 高考车半路抛锚 公交车急伸援手

快报讯（通讯员 杨洁 记者 鲍铭东）昨天早上8点30分左右，中北巴士公司汽车一队驾驶员石贤兵驾驶苏A-70437正由板桥往夫子庙行驶。当行驶到机场高速和绕城公路的交界口时，发现道路十分拥堵。此时，一名焦急的男子和交警来到车前，原来前面有辆大客车抛锚了，车上坐的是前往雨花中学参加高考的五十多名学生，眼看还有二十分钟就要开考了，这可急坏了老师和学生。此时正好看见石贤兵的公交车，师生们赶紧上前请石师傅帮忙。石贤兵一听，立即让学生们上车，并婉言谢绝了老师送上的四百元钱。一路上，交警在前开道，石贤兵驾车紧跟其后，终于及时把考生送到考场。

### 考点附近传来鸟叫 养鸟居民给它“搬家”

快报讯（通讯员 徐涛 记者 田雪亭）昨天，在进行语文考试时，不少家长在休息区发现二十七中周围有个地方不停有鸟叫。于是，几个家长找到了执勤民警。民警跟随家长一起寻找，终于在附近一个小区找到了鸟叫声的源头。原来，小区住户李大伯是个养鸟爱好者，在阳台上养了很多鸟，每天叽叽喳喳，好不热闹。李大伯得知鸟叫声可能会影响高考学生后，连声说对不起，并当即表示马上给爱鸟搬家。此外，秦淮警方提醒：今天下午英语考试，警方将在下午2:50—3:30对秦淮区义兴巷、乌衣巷进行临时交通管制，敬请市民理解。